
(TV )VEIKKO MÄKINEN(V), Jo-
hanna Parikka Altenstedt (fp) och
(th) Paavo Vallius (s) förklarade tyd-
ligt sina respektive partiers syn på
EU-frågor i Eskilstuna bibliotek i tis-
dags: om man skall fortsätta att vara
med eller inte och varför. Förslaget
till ny grundlag diskuterades också
flitigt samt behovet eller skadlighe-
ten av att ordna folkomröstningar. 
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Eskilstunassa
Su 30.5.klo 14.00
Päämessu Klosterin
kirkossa, kirkkokuoro

Huom! Pane muistiin La 19.6. klo 19.00
YHTEISLAULUTILAISUUS

Eskilstunan Kaupungin Puistossa, vetäjänä Ville Säkkinen
Samana iltana TANSSIT 

Puistokellarilla klo 20.30-01 Villen tahtiin
www.eff-ess.com

POLAR RESOR
Resecentrum, Box 113
711 23 LINDESBERG

Puh. 0581-172 72
www.polarresor.comPR

SPA – 2004
10 dagars HÄLSORESOR

till TERVIS
En av det absolut bästa hälsohemmet

i Estland, Resa-boende-
helpension 2 till 3 DAGLIGA

behandlingar mån-lörd.
För det OTROLIGA priset fr. 3 360:-

OBS! 18/12 – 3/1 17 dgr.6 850:-
Ring – så skickar vi mer info!

TEATTERIMATKA TAMPEREELLE
20-23/9 ”REPPU ja REISSUMIES”
Tapio Rautavaaran parhaat laulut

nostalgisessa näytelmässä.
alk.1 490:- Soitellaan...

Kymmenen tärkeää syytä
äänestää sosiaalidemokraatteja
13. kesäkuuta
1. Rauhan rakentaminen
2. Kaikkia tarvitaan
3. Lisää turvattuja
8. työpaikkoja
4. Myrkytön ruoka
8. ja ympäristö
5. Naiskaupan on
8. loputtava

6. Oikeudenmukainen
8. maailma
7. Huumeet torjuttava
8. Koko maan on
8. saatava elää
9. Rahoja käytettävä oikein

10. Sekä Ruotsi että EU

Tervetuloa jäseneksi, soita 08-700 27 27, tai käy
kotisivullamme www.socialdemokraterna.se

EEnnnnaakkkkooäääänneessttyyss  EEsskkiillssttuunnaassssaa  44..--55..66..

EU-keskustelu Eskilstunassa

AAnnaa--MMaarriiaa  AArrrruuee  EEUU..ssttaa TTooSSSS::nn  eellääkkeellääiisseett  MMäällaarrvviikkiissssää

Euroopan Unionista ja vaa-
leista sen parlamenttiin
keskusteltiin Eskilstunan
kirjaston Contrastissa tiis-
tai-iltana. Tutkija Teemu
Palosaari kertoi ensin, mitä
eroja Pohjoismaiden välillä
on asennoitumisessa
EU:un ja mistä ne johtuvat.
Seurasi panelikeskustelu,
jossa olivat mukana Veikko
Mäkinen (v), Johanna Pa-
rikka Altenstedt (fp) ja Paa-
vo Vallius (s). Kaksi ensim-
mäistä on itse ehdolla EU:n
parlamenttiin. 

Fleniläinen metallimies, vasem-
mistopuolueen Veikko Mäkinen
sanoi, ettei EU aja kansan vaan
eliitin asioita: 

– Pääomien, tavaroiden ja työ-
voiman liikkuvuus on tärkeintä ja
siksi sosiaalivaltiota on jo vuosi-
kymmenen ajettu alas. Suomen
kova työttömyys on EU:n syytä.
Kannatan EU.sta eroamista ja
kansanäänestystä uudesta pe-
rustuslaista. Siinähän sanotaan,
että hintojen vakaus ja alhainen
inflaatio on EU:n talouspolitiik-
kaa ja että liitosta tulee puolus-
tusliitto, joka voi hyökätä muihin
maihin. Tulee yhteinen kansallis-
päivä ja -laulu, sekä presidentti.
Vain komissio saa tehdä aloittei-
ta. Siksi emme halua olla muka-
na.

Bålstalainen tutkija Johanna
Parikka Altenstedt (fp) oli päin-
vastaista mieltä:

– Ei pidä paikkaansa. Myös
parlamentti voi tehdä ehdotuksia
ja hintojen vakaus on Euroopan
keskuspankin tehtäviä. Olen ih-
metellyt näitä puheita, että Ruot-
sin pitäisi lähteä EU:sta. Olem-
meko valmiita ottamaan sen vas-
tuun. Ruotsi on pieni alue, jonka
hyvinvointi perustuu vientiin,
mutta täällä kansallisen itsetun-
non perustana on kansankoti. Sii-
tä tulee tämä konflikti: miten voi-
daan olla rakentamassa tätä uut-
ta foorumia? EU-vaaleissa koko
Ruotsi on yhtä vaalipiiriä, uskal-
takaa rastia ruotsinsuomalainen
ehdokas vaikkei hän aivan listan
kärjessä olisikaan. Uusi perus-
tuslaki nostaa esille ihmisoikeus-
ja vähemmistöasiosta tehdyt Eu-
roopan neuvoston  sopimukset.
Pienten maiden arvostelu demo-
kratiavajeesta on jo vaikuttanut,
asioiden käsittely on avoimem-
paa. Asiasta ei kannata järjestää
kansanäänestystä. 

Ei kansanäänestyksiä
Kansanedustaja Paavo Vallius

(s) iloitsi siitä, että 65 prosenttia
ruotsinsuomalaisista oli äänestä-
nyt EU:n puolesta:

– Itse en ole ehdolla, mutta Si-
nikka Bohlin Gävlestä on. 1994
käytiin kansanäänestys, jossa
enemmistö päätti, että menemme
mukaan. Kansanäänestyksiä ei
kannata järjestää kovin usein sil-

lä niillä heikennetään edustuk-
sellista demokratiaa.

– Nyt on tärkeintä keskustella
siitä, mitä me tehdään ja saadaan
aikaan siellä. Oikeisto ja vasem-
misto ovat eri linjoilla ympäristö-
kysymyksissä, ihmisoikeus- ja
tasa-arvoasioissa. Vapaa markki-
natalous vaatii, että myös palve-
lujen myynti on vapaata. Siksi on
pelättävissä että joudutaan neu-
vottelemaan työehdoista esim.
puolalaisen hoitoalan yrityksen
johtajien kanssa - Puolassa! Ku-
inkahan halukkaita he ovat mak-
samaan kolminkertaista palkkaa
Ruotsissa oleville työntekijöil-
leen? Vallius kysyi.

Eskilstunan kaupunginkirjas-
ton, Ruotsinsuomalaisten arkis-
ton ja Suomen Kielen ja kulttuu-
rin keskuksen järjestämä keskus-
telu oli tiivis ja mukana olevat po-
liitikot hallitsivat asiansa - myös
suomeksi. He kehoittivat osanot-
tajia tutustumaan EU:n perus-
tuslakiehdotukseen, joka toden-
näköisesti hyväksytään huippu-
kokouksessa pian vaalien jäl-
keen.

MATTI
PILHJERTA

016-17-75 74
matti.pilhjerta@folket.se

SÖRMLANTILAINEN EU-ehdokas
Ana Maria Arrue ja pääministeri Gö-
ran Persson.

Sosiaalidemokraattien lis-
toilla ainoana maahan-
muuttajana Sörmlannista
on Ana-Maria Arrue. Hän
pyrkii Euroopan parlament-
tiin siksi, että hän uskoo
kansainväliseen yhteistyö-
hön ja että EU:lla on myön-
teinen vaikutus Ruotsin
tilanteeseen:

– Mutta se myönteinen ei tule it-
sestään, vaan vaatii kovasti po-
liittista työtä. Uusien jäsenvalto-
jen tullessa mukaan on entistäkin
tärkeämpää, että EU kehittyy
kansanvaltaiseen suuntaan. Eri-
tyisesti haluan ajaa naisten tasa-
arvoasioita ja lasten oikeuksia.
Naiskaupan ja muun rikollisuu-
den estäminen vaatii kansainvä-
listä yhteistyötä. Ammattiyhdis-
tysliikettä tarvitaan työnantajien

vastapainoksi.
– EU ei ole vain byrokraattisia

määräyksiä maataloustuotteista
vaan demokraattista kehitystä,
yhteistyötä, joka vie ihmiset lä-
hemmäksi toisiaan, hyvää ympä-
ristöpolitiikkaa ja taloudellista
kasvua, jonka ansiosta voimme
säilyttää hyvinvointivaltion. 

Hjärt- och Lungfondenin jär--
jestämään Pelle Pump-aktivi-
teettikilpailuun osallistui yli tu-
hat koululuokkaa. Boda Borg
palkinto meni Ljungdalaskolanin
4D-luokalle Hässleholmista. Yh-

deksän aktiviteettilaukkua pal-
loineen, frisbee-levyinen ja mui-
neen jaettiin myös. 

Näiden joukossa on Eskilstu-
nan Ruotsinsuomalaisen koulun
4. luokka.

PPeellllee  PPuummpp--kkiillppaaiilluu  rraattkkeennnnuutt

Suomen kansalaiset, jotka ei-
vät ole ennakkoon ilmoittaneet
haluavansa äänestää Ruotsin
EU-vaaleissa, voivat äänestää
Suomen EU-vaalien ennakkoää-
nestyksessä kaikkiaan 30 paik-
kakunnalla. Eskilstunassa ää-

nestys suoritetaan Eskilstunan
Suomi-seuran tiloissa Puistokel-
larilla, Västra Storgatan 3:ssa,
seuraavasti:

Perjantaina 4.6. klo 12-18
Lauantaina 5.6. klo 12-16 

Torshällan Suomalaisen seuran
eläkeläisjaosto oli tiistaina Mä-
larbadenin vieressä olevissa Mäl-
arvikin vapaa-ajantiloissa, jotka
Torshällan kaupunki  oli kunnos-
tuksen jälkeen ottanut uudelleen
käyttöön.  Mirjam Pilhjerta lau-
latti ja Kalervo Tuovila säesti ha-
nurilla. Seija Steniuksen harjoi-
tuttamat jaoston senioritanssijat
esittivät jugoslavialaisen tans-
sin, suomalaisen seniorihumpan
sekä "blandningsmixin". 

Elna Heikillä oli mietittyä sa-
nottavaa niin naisten kuin mies-
ten "vuosirenkaista". Naisilla
hän vertasi niitä eri maanosiin,

miehiä taas eri tavoin käyttäyty-
viin juniin: 20-vuotiaana nainen
on kuin Afrikka, 30-vuotiaana
kuuma kuin Aasia...70-vuotiaana
kuin pyhimys, joka tietää kaiken,
mutta jolta kukaan ei kysy mi-
tään. 

Miehet ovat  20-vuotiaina kuin
paikallisjunia, jotka pysähtyvät
joka asemalle, 60-vuotiaina heillä
on asemalla vain jotain järjestely-
tehtäviä ja 70-vuotiaina he ovat jo
kokonaan sivuraiteella...

Tarjottiin kahvit ja ulkona ran-
nassa olevassa ruokailukatokses-
sa nautittiin grillimakkaroita pe-
runasalaatin kera. (MP)

VEIKKO MÄKINEN(V), Johanna Parikka Altenstedt (fp) ja Paavo Vallius
(s) esittivät selkeästi puolueittensa kannat EU:hun ja sen kehitykseen


